

郑州出台办法规划城市店面、夜景照明

沿街单位安夜景灯饰可获电量补贴

同一街道门头须统一，脏破也不行

今后，沿街店铺再设置门头牌匾时，不能再随意了，而要遵守一定的“规矩”。昨日市政府公布第172号政府令——《郑州市城市霓虹灯门头牌匾和夜景照明管理办法》。办法规定，同一街道要统一规划门头牌匾标准，“着装”风格还要接受社会公示。同时，为打造“夜郑州”，政府鼓励沿街单位安装夜景照明，并给予核定电量补贴。该管理办法自即日起实行。

晚报记者 孙娟

政府用电量补贴鼓励安装夜景照明

在该管理办法中，市政府还鼓励沿街单位的建(构)筑物安装夜景照明灯饰。其中特别提到，重点街道、路段的沿街建(构)筑物应当按照市、区人民政府的规划，安装外体照明灯饰。

如何鼓励沿街单位安装夜景照明灯饰呢？管理办法指出，这些单位应当单独装表计量用电量，安装竣工后报市或区市容行政主管部门核定电量补贴。

夜景照明有了统一开关时间表

夜景照明为整个城市带来了美好，然而过去有些沿街单位的夜景装置开关时间不一致，导致局部地方忽明忽亮，影响视觉效果。这一次，管理办法对于城市夜景照明开闭时间，有了明确规定。

开灯时间：3月1日至4月30日为18

时30分；5月1日至8月31日为19时30分；9月1日至9月30日为20时；10月1日至次年2月底为18时。闭灯时间：法定节假日不早于24时；星期五、星期六不早于23时；其他日期不早于22时。而政府举办重大活动时，应按照政府安排调整开闭时间。

夜景照明会不会与民争电？

昨日这一消息传出后，就有市民担心政府用电价补贴鼓励沿街单位安装夜景照明，会不会造成耗电量增高过快呢？

市夜景照明项目指挥部工作人员告诉记者，夜景照明采用的都是最为节能的“冷光源”，这种光源只是平常光源30%的耗电量。

“耗电量肯定会有一定程度增加，但一个城市的夜景照明‘亮度’也代表城市的形象和品位，从另一方面讲，城市亮起来也对治安防范起到一定作用。”这名负责人说。他还说，在全国来看，我市的夜景照明算是名列前茅的，但与上海、重庆、杭州等大城市相比，我们还是显得很薄弱。



郑州夜景 晚报记者 马健 摄

门头牌匾不能像红绿灯

过去，我市街头的门头牌匾设置较为随意，“严重影响了市容环境”。根据最新出台的管理办法规定，城市霓虹灯、门头牌匾和夜景照明应当按照不同的街道、路段制定规划和标准。

而这一规划不是哪个主管部门决定可以的，应当报经同级人民政府批准后组织实施，还应向社会进行公布。

同一街道要统一规划门头牌匾标准，那么这统一“着装”标准是什么呢？

管理办法规定，霓虹灯设置在建(构)筑物门楣或檐口以下的，应严格控制体量，与建(构)筑物相协调；在同一建(构)筑物上设置的霓虹灯、门头牌匾，其高度、媒体形式、造型、规格、色彩等应相协调；内容健康，文字书写规范，字迹清晰，图案和光亮显示完整、醒目；独立支撑式霓虹灯不得占压盲道、人行道；符合安全、环保、节能的要求；不得与交通信号灯相似或冲突。

门头“过时”也应更新

管理办法还规定，城市霓虹灯、门头牌匾按照“谁设置谁负责维护”的原则，做好维护管理工作，若出现图案、文字、灯光显示不全、污浊、损毁的，设置单位应在3日内修复。过时、过期或破损影响市容的，设置

单位应当更新或拆除。

不符合已公布的设置标准的，或者图案、文字显示不全、污浊、损毁的，城市管理行政执法部门有权责令限期改正或拆除，逾期未改正或未拆除的，可以强制拆除。

3月21日永乐二七店旗舰行动 10000m² 中原电器第一店 诚邀您的光临

新婚 恭贺08新婚之喜
永乐加送新婚贺礼

新居 恭贺乔迁之喜
永乐加送乔迁豪礼

折扣 万件商品直降
19天价格保障

开业 凤凰路店近期开业
豪礼特价送不停



二七店咨询电话：66267003
二七店地址：二七广场商城大厦
二七店交通路线：2、6、9、23、21、
26、28、32、33、35、57、82、101、
103、603、K906

咨询电话
0371-63698877
全国统一服务监督
400-811-3336

团购热线
王主管：13015517158
岳先生：13383827881

